



陳惟華先生

民國四十五年生

江蘇省溧水縣人

三軍總醫院婦產部科主任

婦產科心身醫學會理事長

國防大學國防醫學院婦產科學科副教授

余夢華撰稿

母嬰親善服務 兩棲救援志工

陳惟華奉行菩薩救苦救難精神

陳惟華醫師視病猶親，深獲病患信賴及尊敬，成功塑造『母嬰親善』醫院形象；提倡『以家庭為中心』人性化生產照顧、推動『婦女親善』就醫服務；捐助慈善團體、參加義診活動；推動救災醫療觀念，儲備緊急事故救援能力，加入『中華兩棲救援隊』志工。

現代良醫・全方位服務

陳惟華醫師於八十三年榮獲牛津大學博士學位，為報效國家培育之恩、提昇國內婦科醫學水準，畢業後即歸國服務。為讓廣大民眾及病患建立正確醫療保健觀念，減少產婦痛苦、維持母體產程體力，創辦『辣媽酷爸俱樂部』，長達四年的時間，利用每週二晚間免費教導準媽媽和準爸爸實地練習拉梅茲生產減痛法；並於每月第一個週末下午，定期舉辦『準媽媽教室』大型演講會，教導大內湖地區孕婦一系列衛生教育課程；為改善婦女就醫環境，引進先進國家『以家庭為中心』人性化生產照顧，將醫院產科部門塑造成一個『以產婦為尊』的溫馨待產環境。

陳惟華認為醫師不應只醫病痛，還要深入探究病患心理，更應與社會保持良好互動，為增進婦女對自身健康認知，與媒體合作製播婦女健康諮詢節目、舉辦婦產科醫師與婦女團體對話活動，彙整相關資料，作為醫院改進方向；為提振醫護人員士氣，建立醫院婦科部門專業形象，積極推動醫院通過『母嬰親善』認證。

發展人體基因研究・參與兩棲救援

陳惟華以培養國內優秀醫護及生命科技人才為己任，除在醫學院醫學、護理系教授『婦產科學』外，並於台大醫學院及國防醫學院研究所教授『發育基因學』；創辦周產期護理人員基礎及進階課程，鼓勵醫護人員在職進修，五年來，約有二千名護士



受惠，參與學習。

除致力改進醫療服務、推動醫療教育之外，陳惟華在醫學研究方面也著力甚多，他精心策劃建立全國第一個『人類胚胎庫』，進行人體基因功能的高科技研究，使我國在全球後基因體時代以及基因功能潮流中不落人後。

集醫師、副教授及醫院管理者三種工作於一身，陳惟華醫師在百忙中猶犧牲假期，參加山訓及水訓的體能磨練和技術訓練，經過半年的嚴苛訓練，取得國際認證山難搜救訓練證書，主動加入內政部消防署首批認證的民間搜救志工團體－「中華兩棲救援隊」，希望在緊急事故發生時，能及時進入災區，並在第一時間救人，發揮「給人希望是天使，救苦救難是菩薩」人溺己溺的救援精神。

